

天花板水泥脱落、钢筋裸露

建筑质量问题 还是暴力卸货导致?

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)“地板上的水泥渣已清理过一次,现在又掉落了一地。”11月23日,天元区昆仑首府小区居民殷女士向本报记者求助,称其购买的商品房还不到5年,天花板就出现水泥脱落现象,多处钢筋裸露。

▶卧室地板上和床上有掉落的石灰块、水泥渣。
记者/刘平 摄



▲卧室天花板多处出现水泥脱落。
记者/刘平 摄

遭遇 楼上装修期间,楼下天花板水泥脱落

殷女士的房子位于一高层住宅楼16楼1606室,于2018年交房。

10月17日,殷女士的女儿小仇一人在家。当天中午,小仇上厕所时听到多声异响。

回到房间,眼前的景象令她震惊,白色的天花板上出现多块形状不规则的“黑斑”。地板上和床上多处掉落有石灰块、水泥渣,多处脱落位

置有钢筋裸露。

11月23日上午,记者在殷女士家核实发现,

天花板出现脱落现象的房间为主卧室,天花板上有5处地方出现脱落、开裂现象;裸露的钢筋有手指粗。

在楼上的1706室,房门上挂有某装修公司广告,室内的装修施工已停工。

维权 承建单位、装修公司均称与己无关

房间天花板怎么会出现在水泥脱落现象?

株洲汇通物业管理有限公司中欧·昆仑首府物业管理处负责人刘少均介绍,殷女士购买的商品房交房还不到五年,属于保修期内;该小区目前入住居民1300多户,天花板出现水泥脱落现象,是首次遇见;得知殷女士家发生的情况后,第一时间联系了承建单位和17楼1706室的业主。

当时1706室正在进行装修施工。

刘少均介绍,承建单位的工作人员在1706室主卧室发现,房间堆放了瓷砖、水泥等建筑材料,水泥地面有明显的坑洞,认为是暴力卸货导致;认为楼下主卧室的天花板出现水泥脱落现象与楼上主卧室内存在暴力卸货有关。但装修公司施工人员对此予以否认,认为是建筑质量问题。

质监站 待疫情缓解后,上门检查

“需要承担鉴定费。”殷女士称,曾拨打过市建设工程质量安全监督站(以下简称市质监站)的电话进行过咨询。目前,还没有工作人员到现场查看情况。

11月23日,本报记者将情况反映到市质监站。工作人员表示,在本月初接到了殷女士的投

诉,因受疫情防控影响,工作人员还未到现场查看情况,建议三方尽量协商解决问题。疫情缓解后会上门查看,将根据现场检查的情况,如能明显判定责任方的,将现场作出判定。如原因复杂,不能当场作出判定的,将建议投诉人寻求专业的鉴定机构进行鉴定,确定责任方。

律师 先鉴定,鉴定费可由责任方承担

房子在保修期内,能否直接找开发商承担责任?

北京市隆安(株洲)律师事务所律师周灿辉认为,房子虽在保修期内,也需要证明是否与房屋存在质量问题有关。殷女士家遭遇的这种情况,涉及三方。殷女士与开发商之间属于合同法

律关系,与楼上业主、施工方属于侵权法律关系,殷女士不能同时对开发商和楼上施工方进行起诉,这就需要先进行鉴定,确定该由谁承担责任。建议殷女士“先鉴定,再维权”,支付的鉴定费用可以要求责任方承担。

地下通道反复积水 市政部门紧急抽排

本报讯(株洲晚报融媒体记者/伍靖雯 刘平 通讯员/黄亚峰)11月22日,市市政工程维护中心接到市民反映称,荷塘区钻石路口附近的人行地下通道积水问题“复发”,亟待处置。昨天,市政队员已经赶到现场抽排积水。

11月22日,荷塘区新华西路与钻石路交叉路口处,违规横穿马路的市民络绎不绝,位于路口处的地下通道受“冷遇”。记者调查发现,此处地下通道内出现大面积积水,市民在地下通道通行困难。有老人不顾积水通行,结果鞋子被浸湿。有附近居民反映,该地下通道已多次出现积水,排水不畅,此次积水现象已持续数日。

随后,记者将此事反映到市市政工程维护中

心,工作人员表示会安排人员前往现场处理。据了解,这个地下通道最初可直通一家超市,后来超市搬走,原有场地闲置,场地内常年有积水外溢。记者搜索相关资料也证实,从2012年起,这里就有积水问题反复出现,本报也曾多次报道。

为何这里的问题没有彻底解决?就此,市市政工程维护中心有关负责人介绍,这里的问题主要是由于原超市内的抽水泵常年使用,多次出现故障,此前他们已联系场地管理方修缮。日常,该中心与荷塘区环卫部门会加强在这里的巡查,发现积水后及时抽排。

昨天,该中心已紧急抽调人手将此处的积水抽排干净,强化地下通道畅通安全。

株洲晚报

德行天下

廉润株洲

